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This thesis investigates audience opinion regarding homosexual
characters in Thai television dramas. This thesis also studies the character,
behavior and roles of homosexuals acting in these dramas. A questionnaire
was used to collect data from a research population of 400 respondents who
were eighteen years old or older and who were Bangkok residents.

Findings of this research survey are as follows:

1. Different demographic characteristics such as gender, age,
educational level, occupation, and religious orientation differentially influence

the opinions of those surveyed at the statistically significant level of 0.05.
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2. Different types of homosexual characters in Thai television drama
differentially influence the opinions of those sampled in reference to family
background and educational level at a statistically significant level of 0.05.

3. On the other hand, there is no correlation between the body type of
homosexual actors in the dramas under study and differences in opinions of
those surveyed at the statistically significant level of 0.05.

4. In addition, there is no correlation between the behavior shown by
these homosexual actors and the opinions of those surveyed at a statistically
significant level.

5. Differences in the roles and status of homosexual characters in these
dramas influence the opinions of those surveyed at a statistically significant
level of 0.05. However, the relationship these homosexual characters have
with society does not influence the attitudes of those surveyed at a statistically
significant level.

6. Opinions of those surveyed showed agreement with how the
homosexual characters were dressed and the fact that their body type was
feminine (mean = 4.09, 3.94). Those surveyed also thought it appropriate that
these homosexual characters were from broken homes and were holders of
bachelor’s degrees (mean = 3.71, 3.45).

7. Those surveyed were of the opinion that the expressions of
homosexual character as manifested in feminine characteristics in speech or in
the love for gossip were appropriate at a statistically significant level (mean =

4.82,4.82,4.52 and 4.72).



199729

8. Those interviewed were of the opinion that ha\}ing homosexual
characters were necessary to the success of dramas since homosexual
characters add’ed color to the televised dramas which these viewers thereby
greatly enjoyed. This opinion was held at a statistically significant level (mean
=4.09, 3.80 and 3.78).

9. Those interviewed agreed that it was more appropriate to depict
homosexual characters as engaging in criminal behavior and not as the best
friend of the main character (mean = 4.51). Nonetheless, they expressed the
opinion that the portrayals of homosexual characters were not always truthful
(mean = 4.51). Furthermore, those queried concurred in the view that the
dramas erroneously depicted the status of homosexual characters as being that
of a laborer (mean = 1.58).

10. The respondents concurred in being of the opinion that the
depiction of homosexual characters in these dramas deleteriously affected the
image of homosexuals to a greater extent than it enhanced it (mean = 4.82).
Viewers also tended to agree that the depiction of homosexual characters in
these dramas influence viewer perceptions of homosexuals (mean = 4.82), and
that there is a resemblance between the characters of homosexuals as depicted
in the dramas and actual homosexual behavior in society (mean = 4.52).
Those canvassed agreed to some extent that it is inappropriate to depict
homosexuals as always being employed in the service sector (mean = 2.07).
Finally, most of those surveyed disagreed that homosexuals should never be

depicted in televised dramas (mean = 1.58).





